
 

 

 

 

ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 08 DE JUNHO DE 2021. 

 

Aos oito dias do mês de junho de dois mil e vinte e um ás dezenove horas reuniram-se 

na câmara de vereadores de Protásio Alves, em Sessão Ordinária, os seguintes 

vereadores: Alencar Cecchin, Antônio José Cassol, Beatriz Stella Campagnollo, Felipe 

Franciscon, Gilmar Dall’Agnol, Jair Cassol, Lucas Rosin, Matheus Gardel Porta, 

Rosane Bortolon Prigol. Feita a leitura da ata anterior aprovada por unanimidade, 

passou-se a ordem do dia: Projeto de Lei N°025/2021 - Autoriza a cessão de uso de uma 

sala em favor do banco do estado do Rio Grande do Sul S/A – Banrisul, para os fins e 

durante o período que menciona, e dá outras providências. Aprovado por unanimidade. 

Oficio Gabinete N° 125/2021 – Aprovado por unanimidade. Pedido de Indicação N° 

006/2021 – Que viabilize a construção de Pista de Veloterra, com distância mínima de 

1Km, junto ao Parque Municipal de Eventos. Aprovado por unanimidade. Pedido de 

Indicação N° 007/2021 - Que viabilize a instalação de câmeras de monitoramento no 

centro da cidade. Aprovado por unanimidade. Explicações Pessoais: Vereador Gilmar, 

Vereador Felipe: Senhor presidente, colegas vereadores, o Assessor, Dr Alex, a nossa 

secretária Diana, primeiramente ne, dar boas vinda ao Doutor, espero que possamos 

fazer um bom trabalho ali juntos, dar as boas vinda ao nosso colega que ficou afastado 

ai por sessenta dias em virtude do trabalho, eu gostaria de falar um pouco aqui sobre, 

como eu sou integrado da unidade produtora de ovos, eu gostaria de falar sobre as 

melhores produção de super agro 2020, é uma avaliação geral que as empresas faz sobre 

as granjas, foram avaliados em torno de 52 integrados da região de Monte Negro, desses 

52, 20 são de Protásio Alves, e 32 de outros municípios, e foi premiado a granja 

Martello, como segundo lugar, o proprietário Alexandre, a granja Prigol, o proprietário 

André Prigol, e a granja Zanin, do Jorge Zanin ficou em quarto lugar, e o primeiro lugar 

ficou pra granja de Caxias, eu queria parabenizar e dizer que isso serve de incentivo 

para todo os outros integrados da JBS até mesmo da mitra pra tentar buscar algo a mais, 

e sobre a pista ai gurizada, vocês sabem que estamos junto ne, gostaria de registrar aqui  



 

 

 

 

também o Willian que ta andando direto ai, ta conquistando o primeiro lugar ai, o Alex 

também, que eu sei como é que funciona essas coisas, não é fácil o cara levanta cedo e 

tal, ne, sai daqui de Protásio, leva o nosso município, leva o nome do nosso município 

nas outras cidades que nos vamos, na veloterra ou nas trilhas, parabenizar vocês e em 

nome de vocês dois o resto da turma, ta, eu não vou falar o nome de todo mundo, já que 

o presidente, o ex presidente ta aqui já, gostaria de parabenizar ele pelo belo trabalho e o 

nosso presidente também ta ali futuro, muito sucesso, era isso e meu muito obrigado. 

Vereador Jair, Vereador Antônio: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, doutor 

Alex, obrigado pelo senhor ter aceitado o convite do presidente Matheus pra assessora 

essa câmara de vereadores, tenho a certeza que o senhor vai assessora, mas o senhor não 

vai ver atrito entre os colegas vereadores, entre os dois poderes, o executivo e o 

legislativo, ta, tenha a certeza que nos estamos aqui pro bem do município, saudar a 

nossa secretária geral Diana, a vocês gurizada, são jovens, tem todo um futuro pela 

frente, eu primeiro quero dar os sentimento de pesar a família Lorencet, pela morte do 

senhor Armelindo Lorencet, sentimento de pesar a família Cecchin, pela morte do 

Artide Cecchin, e o sentimento de pesar a família Turani, pela morte do Armiglio 

Turani, avô da primeira dama do município, avô do atual prefeito, sentimento de pesar a 

essas famílias, qualquer família quando perde um ente querido é dolorido, muito triste, 

mas com certeza vão dar a volta, falar do projeto da cedência da sala, do Banrisul é 

ótimo, com certeza  agente aprovou e eles merecem, o município precisa como o 

presidente explicou primeiro, o presidente explicou, mas, o município nasceu e o 

Banrisul nasceu junto, em 88 o município se emancipou, e o Banrisul começou a 

trabalhar, quanto ao pedido de indicação, do vereador Alencar, vereador Felipe, 

parabéns pra vocês e o poder publico com certeza ele vai fazer, é uma obra que vai gerar 

despesa muito pouco quase nada, porque o pior o município tem, que é a área de terra, 

falta oque?, o arquiteto juntamente com as pessoas que sabem como é feito um 

veloterra, e fazer, as maquinas a prefeitura tem, com certeza que isso vai ser feito, e 

continue sim, continue praticando esses esportes, é muito bom, e parabenizar o vereador 

Jair e o vereador Felipe pela indicação de colocar essas câmeras, não tem nem um 

registro, as vezes é por essas câmeras que você vai ver tal ato, que foi feito e não se sabe  



 

 

 

quem fez, isso é muito bom, e vereador Jair você esta de parabéns juntamente com o 

presidente do Dem , que indicaram ai um deputado, que o deputado enviou uma emenda 

parlamentar, eu vi que vocês colocaram, parabéns, tem que ser assim, nos temos que 

cobrar dos nossos representantes, o MDB tem dois representes e muito bom, que é o 

Alceu Moreira, que é o Macio Bioqui, que essa gente deram muito recurso pra nos, e o 

Mario Pereira também do MDB, foi um cara que indicou uma emenda de 420 mil, que 

foi feito aquele trecho de asfalto lá da Ibiraiaras ate a divisa com Nova Prata, então nos 

temos que cobrar dos nossos representantes que estão em Brasília, é lá que tem o 

dinheiro, é lá que se consegue as coisas, parabéns Jair, e você Mane Garrincha, parabéns 

por volta, obrigado, boa sorte e que Deus ajude todo mundo para que nos possamos 

fazer um trabalho juntamente  com o executivo municipal, era isso e meu muito 

obrigado. Vereadora Beatriz, Vereador Lucas, Vereador Alencar: Muito boa noite 

senhor presidente, Doutor, Amigos, caras colegas, presidente do moto grupo e os 

demais, venho aqui agradecer o acolhimento de vocês que me entenderam que eu tive 

que me licenciar por motivos particulares, quero agradecer de coração e estou feliz de 

estar aqui trabalhando com os senhores, eu tenho certeza que juntos nos podemos fazer 

mais, e quero salientar, que nem o meu colega disse, nosso município tem mínima coisa 

d e despesa para nos fazer essa obra de veloterra, dessa pista que será feito pro moto 

grupo, e pros demais integrantes de moto do nosso município, basta o poder executivo 

querer juntamente com os seus funcionários e fazer, porque nos temos que incentivar 

essa molecada, isso traz inspiração pra muitos que vem novos, estão fora de drogas e 

outros lugares que possam levar esses meninos pro mal caminho, é um esporte 

perigoso? É , mas temos a certeza que todos sabem se cuidar, e que Deus sempre 

abençoe essa obra e que todos possam sair felizes, o nosso município estão sendo 

representados por esses garotos , aonde não só o meu irmão Alex, Willian, Deivid, e 

outros meninos que estão trazendo troféus, estão subindo em pódios, não é só um dois é 

a maioria estão se dedicando a esse esporte, porque nos ne Matheus estamos velhos o 

futebol ta praticamente se terminando né, ao todo Brasil não é so nessa cidade ne, então 

quero parabenizar todos voes por apoiar a nossa proposição entre eu e o Felipe, mas é 

uma proposição junto, não que fomos só nos dois que colocamos, mas quero dizer a 

vocês, que todos nos aqui estamos integrados  a essa obra, e quero parabenizar ao ex  



 

 

 

 

prefeito Zé Spanhol e junto com a sua equipe por ter conseguido colocar um símbolo na 

nossa cidade como perola da serra gaúcha, isso foi um símbolo que eu acho que a 

equipe da ultima administração fez, e hoje nos estamos colhendo ne Matheus, colegas 

vereadores, então isso quem ta de parabéns é o nosso município, quero deixar aqui os 

meus parabéns a o ex prefeito Zé Spanhol, o meu muito obrigado. Vereadora Rosane. 

Espaço de Líderes: Dem. Vereador Jair: senhor presidente, nobres colegas, doutor 

Alex, seja bem vindo nessa casa legislativa ne, nos podemos no sintonizar ne, trocar 

uma ideias com o seu conhecimento também, secretária Diana, e o pessoal que nos 

assiste, a respeito da nossa indicação, como o colega vereador falou também, eu e o 

Felipe, não é só nos, nos representamos todos os vereadores, sobre a indicação de 

câmeras, que é muito interessante se forem instaladas, porque vai pegar oque coisa boa 

e coisa ruim, mas a gente não esta cobrando do prefeito logo, isso tem que fazer um 

estudo ne, como ele frisou, tem um custo elevado, mas que é uma segurança muito 

importante, e sobre a outra indicação dos colegas vereadores, parabenizo, e o dia que for 

instalada e feita gosto muito desse esporte, como dos outros também, então esperamos 

que seja concluído, na outra sessão eu disse que eu teria, mas a noticia já se espalhou ne, 

que eu tinha uma novidade, mas assim, como vereador estou buscando para o município 

recursos, sei que você, os nossos colegas também estão trabalhando pra isso, são cinco 

meses de mandato, e vou buscar mais, ainda não esta nos cofres públicos, com o nosso 

ministro, secretario, da secretaria geral do governo, são 100 mil, a gente não fez e não 

pediu quanto ele poderia nos dar, ele nos ofereceu isso, veio para o caixa livre, então eu, 

presidente a parte do nosso partido juntamente com o prefeito, a gente vai ver aonde 

destinar esse dinheiro, mas tenha a certeza que o Onix garantiu que não vai ser o 

primeiro do meu mandato, não estou aqui prometendo, mas vou buscar, parece pouco, 

mas se cada um de nos fizermos essa parte, para o município, irmos buscarmos verbas, 

que o ano que vem eles vão estar pedindo voto pra nos, não estou cobrando também ne, 

vamos la pessoal que dinheiro lá tem, tem, e eles estão loucos pra buscar os nossos 

votos, então fico agradecido do nosso presidente Levi, a secretária da educação também 

vive nos acompanhando, nos auxiliando também, e a gente sabe que caminho, eu 

entreguei pessoalmente para o deputado quando a gente teve em Caxias do Sul, dia 13  



 

 

 

de maio, jantamos com ele, falamos, conversamos, já tinha mandado um oficio, ele nos 

garantiu que teríamos uma boa noticia, a noticia esta ai, então ta gente, era isso e meu 

muito obrigado. Progressistas: Vereador Gilmar: Boa noite senhor presidente nobres 

colegas vereadores, desejar boas vindas ao meu amigo Alex, pelos anos que a gente se 

conhece, que você se sinta bem recebido, de braços aberto aqui em Protásio Alves, essa 

terra tem uma história de receber sempre bem as pessoas, esperamos que você se sinta 

bem aqui conosco, a essa gurizada do moto grupo ne, que bom que vocês estão aqui, 

isso é importante pra nos demostrar que vocês tem interesse nas coisas que se realizam 

no nosso município, quero desejar um bom retorno pro Alencar que se ausentou ai, 

segundo ele a trabalho, parabenizar o Jair, parabéns por você ter esse espirito de 

coletividade com o município, de buscar uma emenda parlamentar isso vem ajudar a 

gente desenvolver e melhorar a qualidade de vida dos nossos munícipes, como o 

Antônio, como o vereador Antônio falou, quero deixar aqui os meus sentimentos a 

família do Turani, a família Lorencet, a família Cecchin, a final são amigos nossos ne, 

que perdem familiares e sempre é triste, hoje nos fomos no posto de saúde, uma 

sugestão do presidente, e foi um projeto coletivo ne, entregar la juntamente com o 

prefeito uma placa homenageando aqueles funcionarias que nesse ultimo ano, um ano e 

meio ate, tem se desdobrado pra fazer tantos atendimentos, eu acho que a gente nunca 

teve num momento tão difícil, e foi uma homenagem justa, creio, é simbologia, mas é 

pra mostrar que a sociedade de Protásio reconhece o trabalho que eles fazem, e essas 

pessoas que trabalham na saúde merecem o nosso respeito, quanto a criação dessa pista 

de moto, eu acho que é benéfica, afinal o grupo capoeiras, que eu participo ate com eles, 

eles realizam aqui um evento que se chama, ate uma sugestão que a gente pensou junto 

com o Diego e seu amigos ai, que se chama trilha caldas do prata de Protasio Alves, 

forasteiros ne, que ate criou um ciúme la em Nova Prata por nos ter usado esse nome 

aqui no nosso município ne, isso turisticamente, como a gente esta levando o pra um 

caminho de turismo, todo evento realizado, sempre gera economia local, porque sempre 

quem vem de outros município pra cá participar desses eventos, fazem as suas compras, 

consomem, isso gera economia, gera lucro, cria oportunidades de empregos, então 

parabéns gurizadas por vocês terem essa iniciativa de querer realizar esse tipo de 

evento, também quero aqui registrar, é simples é uma obra de pequeno porte, mas aqui  



 

 

 

na avenida Julio Stella, ela tem um desnível entre as mão ne, e ali tem duas escadas, que 

são bem ingredis, a pedido de algumas pessoas idosas ali da avenida, foi sugerido ali, o 

prefeito atendeu pontualmente esse pedido e colocou os corrimões, final o nosso 

município tem muito idoso, e é uma segurança pra eles se deslocarem de um lado pro 

outra pra rua, então é importante registrar esses pequenos detalhes que são coisas que 

vem pra melhorar a qualidade de vida das pessoas, e a gente sempre tem que registrar 

isso, em quanto o Banrisul, nesses 20 anos, o Banrisul começou  lá em baixo do salão 

ne, depois veio pra prefeitura, sem ter assim, um contrato de aluguel, eu ate estava aqui 

por coincidência o dia que o postal e sua equipe estrava aqui, o prefeito ate exigiu, 

cobrou uma melhoria, que estivéssemos aqui pelo menos um posto avançado, que 

tivesse mais espaço físico, que aluga-se uma sala, em fim, não tão muito afim ainda no 

momento, a final, no fim de semana tem turista por ai e pra ele se desloca porque não 

tem caixa eletrônico, eles se comprometeram com a administração publica que vão fazer 

isso, mas hoje pelo menos esta mais oficializado juridicamente a cedência esse espaço 

publico pra uma agencia de banco ne, mas também quero aqui convidar, já que tem essa 

gurizada que sabem fazer marketing, os vereadores todos, mais uma vez oficializar aqui, 

o convite pra esse domingo ne, vai ter essa venda de galetos ne, e maionese ne, o valor é 

35 reais, pra quem ainda não adquiriu o ingresso, ou pra quem vocês conhecem, 

conheçam que queiram fazer isso, tem vários pontos de venda aqui na cidade, que é la 

na secretária da escola, la na loja da Luana, na loja da Andresa, ali no restaurante 

alecrim e sálvia, na loja da Dani ali com a Dinaura, também no supermercado Lorencet, 

no açougue do Lirio, aqui com o chefe de gabinete, aqui com o Diego, então se alguém 

ainda não adquiriu adquiram os ingressos, é uma forma de ajudar a escola, sempre tem 

contas a pagar, que o poder publico não pode financiar, ate quero aqui citar um 

exemplo, hoje a escola tem que ter um contador, precisa pagar renovação de documento, 

e algumas taxas publicas que não podem ser pagas pelo poder publico, então essa 

galetada vai fomentar a economia do colégio pra fazer essas despesas que hoje podem 

ser feitas via prefeitura e via secretária da educação, eu crio que nesse momento era isso 

que eu tinha pra dizer pra vocês, e mais uma vez registrar a tua boas vindas Alex, sinta-

se me casa aqui, obrigado. MDB. Vereador Lucas: primeiramente boa noite presidente, 

boa noite secretária, meus colegas, e com certeza dar as boas vinda ao Alex, meu amigo  



 

 

 

particular, ótima escolha também pra representar o presidente por isso, quanto aos 

projetos, também parabenizar o pessoal ali, os meu colegas representantes do moto 

grupo, pela iniciativa, acredito que o esporte, principalmente essas obras que não geram 

despesas e que são benefícios, quanto pra saúde quanto pra outras atividades, com 

certeza vai ter sempre meu parecer favorável, a questão da indicação pra colocação de 

câmeras de segurança na cidade, com certeza acredito que vai ser providenciado sim, 

porem como gera, todo mundo sabe, deve gerar um valor pessoalmente significativo, 

para a instalação disso, talvez demore um pouco mais, mas com certeza não vai faltar 

boa vontade pra realizar isso ai também, e parabenizar ai o pessoal que esta 

representando o município nesse esporte, a gente sabe que pela situação atual poucas 

atividades esportivas estão sendo desenvolvidas, então o pouco que se tem, a gente tem 

representantes ai, aqui a pouco a mil de estado como estávamos comentando, então 

parabenizar vocês por isso, certo, no momento era isso. Vereador Antônio: senhor 

presidente, colegas vereadores, só porque eu esqueci de pedir desculpa pro presidente e 

pros colegas vereadores porque hoje eu não pude ir ate a UBS fazer a entrega do troféu 

aos funcionários da saúde, mas sou o vereador que valoriza todo funcionário publico e 

de modo especial o pessoal da saúde também, então desculpa presidente e desculpa 

vereadores ai, era so isso e meu muito obrigado. Presidente Matheus: Peço pro vereador 

Alencar assumir a presidência, para mim fazer o uso da tribuna. Vereador Matheus: Boa 

noite a todos, nosso colegas, o Alencar boa vindas ai, a Diana, queria agradecer por esse 

tempo que ela esta trabalhando comigo, com nos na verdade, e dar as boa vindas ao 

Alex, o Alex como eu tinha comentado aqui em outras ocasiões, nos já tinha conversado 

antes deu ser presidente pra que ele fosse o assessor jurídico, mas depois como nos 

conversamos com o Doutor Alcione e a Gabriela já estava prestando serviço nos 

ficamos com ela e fomos muito bem assessorado acho nesse tempo, a gente so tem a 

agradecer a Gabriela e a pessoa que ela era, simples, e pra mim conta muito isso ai, e o 

Alex é uma pessoa igual a nos, vão conviver com ele vão ter essa experiência ai, vão 

falar com ele na linguagem que nos conversamos, então é muito bom, pra entender as 

coisa e pra fazer oque a gente propõem pra ele, gostaria aqui parabenizar o vereador Jair 

Cassol pela emenda conseguida, queria que tu estendesse os parabéns pro presidente do 

teu partido, o Levi, e pra todos do Dem, ressalta aqui a emenda que foi conseguida pelo  



 

 

 

MDB através do Alceu Moreira, que veio aqui na outra sessão a gente já falou e dizer 

como é importante nos mantermos o município com todos os partidos unidos, que na 

hora de solicitar alguma coisa, uma emenda, um deputado, um ministro, um secretário 

ve que o teu partido faz parte do governo faz diferença, então sabias as pessoas que 

aceitaram em fazer o consenso, então pra quem foi contra lá atrás, a gente ta mostrando 

que é muito importante, então nos que é um município pequeno com pouco recursos, 

que o prefeito não tem muito recurso pra utilizar, quando vem essas emendas saber 

aonde utilizar, é muito bom, então assim, parabéns Jair, parabéns a todos que vão atrás e 

nos como vereadores nos temos que ir, e fazer parte do governo ajuda um monte, queria 

aqui agradecer e parabenizar a administração anterior do prefeito Ze, por ter feito a 

solicitação do município pra conceder o titulo da perola da serra gaúcha, também 

gostaria de comunicar os senhor, que tive na reunião aonde o governador sancionou, 

então participamos eu o prefeito, o secretário de turismo, o ex prefeito Zé, e a ex 

primeira dama, a Vânia, então uma coisa lá que o Zé plantou lá que agora essa 

administração colheu, então acho que não importa quem vai colher as coisas a gente tem 

é que plantar, como a gente ta fazendo agora, esse programa  que foi aprovado dos 

marques da terraplenagem, o Itamar na gestão ele não vai colher os frutos, os próximos 

prefeitos vão colher, então nos temos que pensar sim numa união de todos, queria dizer 

que a experiência desse meses, não tive a oportunidade  de falar aqui ainda, mas pra 

mim esta sendo muito importante e estou gostando do jeito que estamos tratando as 

coisas, as vezes que tem alguma discussão se nota que é pro bem do município, então 

todo mundo se preocupa, há como é que vai ser esse projeto?, como é que vai ser, 

enfim, mas ninguém ta aqui de maldade, pra causar algum atrito, não, é pra pensar nas 

coisas boas, parabenizar a iniciativa do Alencar e do Felipe, e ao pessoal ali do moto 

grupo por ter vindo prestigiar sim, sou a favor sim do esporte, sou a favor sim de usar os 

espaços públicos para que as pessoas possam fazer algo então aqui em Protásio muito 

tempo eu sempre fui um praticante de esporte, futebol, mas as pessoas que não fazem 

esse esporte ai, ficaram muito tempo sem ter oque fazer, as mulher também agora 

começaram a caminhar, andar de bicicleta, enfim, anos se passou so pensando em 

incentivar so o futebol, acho sim uma boa iniciativa, conversando a tarde com o 

prefeito, que o Alencar me comentou dessa indicação, o prefeito vai fazer sim, so falou  



 

 

 

que agora não tem tempo, ate por causa das coisas, mas vai fazer, no tempo dele, então 

vai estudar, ve aonde, como, e vai fazer, porque é de vontade dele também de fazer 

alguma coisa que as pessoas possam usufruir, acho que era isso ai, sempre a câmara esta 

de portas abertas, então nas terças-feiras que tem sessão eu to sempre aqui, o assessor ta 

ai, a Diana esta sempre ai, os vereadores ai, então quando vocês quiserem conversar 

pedir alguma coisa, tem alguma ideia, aqui é o lugar, aqui é o lugar de se pedir, se falar, 

e se cobrar as coisas, era isso ai e meu muito obrigado. Vice-presidente Alencar: Passo a 

cadeira ao presidente Matheus. Presidente Matheus: Não havendo mais 

pronunciamentos considero encerada esta sessão, agradeço a presença de todos, próxima 

sessão ordinária dia 22 de junho de 2021. Boa noite a todos.  

 

 

 

Ver. Alencar Cecchin 

Ver. Antônio José Cassol 

Ver. Beatriz Stella Campagnollo 

Ver. Felipe Franciscon 

Ver. Gilmar Dall’Agnol 

Ver. Jair Cassol 

Ver. Lucas Rosin 

Ver. Matheus Gardel Porta 

Ver. Rosane Bortolon Prigol 

 


